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1,2
Модели
Елены

КАШИГИНОЙ 

Размер: L-XXL

♦

В АЖУРНОМ ШАЗЮБЛЕ НАВСТРЕЧУ
РОМАНТИКЕ ЖАРКИХ ДНЕЙ

СВЕТЛАЯ ПОЛЫНЬ
Двойка -  это здорово! В шикарный летний комплект 
вошли тбп свободного силуэта и длинный жилет. 
Комбинация горизонтальных и вертикальных полос 
в моделях смотрится очень эффектно!

Шазюбль (фр.) -  
длинное летнее 
ажурное пальто 
или жилет.
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ЛАВАНДА

3
Модель

Виты СМИРНОВОЙ 

Размер: XS-S

Яркий цвет, россыпь узоров, 
актуальная длина -  вот 
три составляющие успеха 
великолепного шазюбля. С этой 
моделью создать стильные 
образы -  проще простого!
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ВАРИАЦИИ
Один узор, один
"фасон -  но такие 
разные модели! 
Красный или
белый, длинный
Ш И ороткий - 
выберите свой
вариант.

Модели
Олеси ПР0Х0Р1

Размер: I
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Модель
Ирины

БРАЖНИК

АКТУАЛЬНО
Ажурная косынка -  модный 
атрибут летнего образа. Тем 
более с таким узором!
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7
Размер: S

ПУДРА
Как много значит цвет! Простая 
футболка из крупных цветочных 
квадратов выглядит стильно, 
современно и даже празднично.
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пион
Оригинально! Из двухцветных мотивов 
получился очень модный жилет-пончо 
с высокой горловиной. Надевать 
можно поверх рубашки, платья или 
даже топа.
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Модель
Екатерины

МУХАМЕДОВОЙ

Размер: единый

ЭЛЕГАНТНЫЙ ДУЭТ
В этой рубашке с воротничком 

соединились квадраты цвета хаки и 
слоновой кости. Шахматка в летнем

варианте.
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ДЛЯ ДАЛЬНИХ ПУТЕШЕСТВИЙ 
И ПРОГУЛОК ПО ГОРОДУ

БЕЛЫЕ ОБЛАКА
Спортивный или все-таки 

романтический стиль? Все зависит 
от того, где вы окажетесь и с 

чем наденете ажурный бомбер.
Однозначно эта модель -  

идеальный спутник летних дней.



I

t

Модель
Виты САЛЕНКОВОЙ 

Размер: XXXL (оверсайз)
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МЕЛАНЖЕВАЯ СЕТЬ
Мужская ажурная рубашка... 
Думали, такого не может быть? 
Пора менять свое мнение! 
Посмотрите, как стильно 
сочетаются в этой модели 
филейные квадраты и обычная 
сетка.
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СИРЕНЬ
Ничего лишнего: простой узор, свободный 
силуэт, планочка и отложной воротничок. 
Модель для офиса и не только!

14
Модель

Ольги САВАТЕЙ 

Размер: S

РОЗА Модель
Ольги САВАТЕЙ

Если скажем, что абсолютное РазмеР:м
большинство отдают предпочтение 
моделям поло, то не ошибемся. А этот 
пуловер с отложным воротником точно 
станет вашим любимцем, ведь перед 
розовым цветом не устоит никто.



M̂uzoaHjG/
МОРОЗНОЕ УТРО
Весна с цветущими садами 
в самом разгаре! Но и заморозки 
в мае -.не редкость. Вот такую 
историю рассказал нам плед из 
разноцветных ромбов.
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ТЮЛЬПАН
Центральный мотив 
небольшой диванной 
думки обрамлен каймой 
из листьев клевера.
Эта подушка вас точно 
не отпустит!

Модель
Елены

ЗАХАРКИНОЙ

18
Модель

"Елены
ЗАХАРКИНОЙ

ЛИЛИЯ
Картина в мозаичной 
технике украсит стены 
вашего дома и станет 
отличным компаньоном 
вязаной думке.
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Спинка: вяжите так же, как перед. Отличие будет 
лишь в вырезе горловины -  по спинке он не 
вывязывается.

Воротник гюйс: наберите цепочку из 51 возд. п. 
Провяжите 2 ряда из 49 ст. с/н. Далее вяжите 15 
рядов узора по схеме 1 (1,5 раппорта) -  всего 17 
рядов. Закончите 6-м рядом схемы. Отметьте 
маркерами 16 п. с обеих сторон детали. Следу­
ющий ряд вяжите по узору, не довязывая 4 п. до 
маркера -  в них сделайте 2 убавки. Разверните 
вязание на изн. сторону, начните следующий ряд 
с двух убавок: первая -  столбиками б/н, вторая -  
столбиками с/н , затем до конца ряда вяжите 
по узору. В следующем ряду снова сделайте 
2 убавки в конце ряда. Продолжайте сужение 
детали воротника аналогичным образом, пока 
в ряду не останется 1 п. Так же свяжите вторую 
часть воротника.

Топ с гюйсом
Размер: S

Вам потребуется: пряжа Milk Cotton (50% хлопок, 
50% фибра, 100 м/50 г) -  250 г нежно-желтого, 
немного белого цвета, крючок №3,5, ножницы.

Основной узор: вяжите по схеме 1.
Перед: наберите цепочку из 63 возд. п. Провя­
жите 2 ряда из 61 ст. с/н. Далее вяжите 20 рядов 
по схеме 1 (2 раппорта узора) -  всего 22 ряда. 
В следующем ряду провяжите 7 соед. ст., далее 
вяжите вырез горловины и проймы по схеме 2.

Сборка: соедините детали переда и спинки 
лицевой стороной внутрь, выполните плечевые 
и боковые швы с помощью крючка ст. б/н. 
Приложите воротник к лицевой стороне топа, 
присоедините его к вырезу горловину ст. б/н.

Схема 1

Раппорт
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Центр

Заходите 
к автору

Обвязка: обвяжите ст. б/н проймы и низ изде­
лия. Пряжей белого цвета наберите цепочку из 
40 возд. п. (будущая завязка), введите крючок 
в край воротника и обвяжите его край ст. б/н. 
На углах воротника вяжите по 3 ст. б/н в одну 
петлю. В конце обвязки также наберите цепочку 
из 40 возд. п. + 1 возд. п. подъема. Разверните 
вязание и провяжите 2-й ряд. ст. б/н. Для полу­
чения завязок желаемой ширины провяжите 
необходимое количество рядов столбиками б/н.



Модель
Екатерины

КАРАМАНЕЦ

Ажурный берет
Размер: 56

Вам потребуется: пряжа (100% хло­
пок, 99 м/50 г) -  около 100 г белого 
цвета, крючок №3,5.

Внимание! Перед началом работы измерьте обхват головы (ОГ).

Сделайте кольцо амигуруми (КА), выполните 3 возд. п. подъема, затем 
вяжите 15 от. с/н в КА. Далёёвяжите по схеме с прибавками до тех пор, 
пока диаметр донышка не достигнет 26 см (ОГ-ЗО = 26 см] -  9 рядов. 
Если понадобится, провяжите еще несколько рядов по алгоритму этой 
схемы. Затем свяжите 10-й ряд. Далее вяжите с 11-го ряда с убавками 
по алгоритму схемы до тех пор, пока диаметр берета не сузится до 
нужного размера (диаметр внутреннего круга = 15 см). Затем свяжите 
вкруговую 1 ряд полуст. с/н и 2 ряда полуст. с/н за заднюю полупетлю. 
Обрежьте нить, спрячьте кончики нитей.

Схема

Ажурные носочки
Размер: 37,5

Вам потребуется: пряжа (100% хлопок, 150 м/50 г) -  около 100 г белого 
цвета, крючок №2,5, маркеры.

Внимание! Перед началом работы измерьте обхват своей стопы (ОС). Затем 
для определения количества набираемых петель ОС разделите на два.

Мысок: наберите воздушные петли в соответствии с шириной своей стопы: 
для узкой -12 п. (как в данной модели), для средней -16 п., для широкой - 
18 п. + 3 возд. п. подъема. Вяжите вкруговую по схеме 1 всего 6 рядов. 
Получится 48(56)60 ст. с/н (высота мыска = 5,5 см). Затем вяжите узор по 
схеме 2 вкруговую поворотными рядами (= провязав круг, разворачивайте 
вязание и вяжите в обратном направлении, при этом будут чередоваться 
лицевые и изнаночные ряды, а петли подъема станут почти незаметны). 
Вяжите узор, примеряя носочек, до начала пятки -17 рядов (= 16 см). При­
ступайте к вывязыванию пятки после ряда со ст. с/н (1-й ряд по схеме 2).

Паголенок: свяжите соед. ст., наберите 18(21)23 возд. п„ пропустите 18(21)23 
ст. с/н, соед. ст., далее вяжите по узору до конца ряда и затем -  по петлям 
воздушной цепочки (продолжайте вязать 2-й ряд по схеме 2). После этого 
снова примерьте носочек (пятка должна свободно проходить в получивше­
еся отверстие). Затем продолжайте вязать по узору вкруговую поворотными 
рядами на необходимую высоту -15 рядов (высота от пятки = 8 см).

Отворот: *ст. б/н в арку, 3 возд. п., ст. б/н в следующую арку)*, повторяйте 
до конца ряда *-* и свяжите таким образом 4 ряда.

Пятка: присоедините нить в середине ряда (центр стопы) перед отвер­
стием для пятки и вяжите ст. с/н в каждую петлю вкруговую поворотными 
рядами. Со второго ряда вяжите по 2 убавки 
с каждой стороны по бокам пятки. Всего 
свяжите 5 рядов. Примерьте носочек, при 
необходимости свяжите еще один ряд, если 
полотно не закрывает пятку. Обрежьте нить, 
оставив кончик подлиннее. Выполните пя­
точный шов из соединительных столбиков.
Аналогично свяжите второй носок.

Схема 2
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КОЛЕСО ФОРТУНЫ
Розыгрыш подарков каждый месяц

О Ф О Р М И  П О Д П И С К У  на 6 мес. на 2-е полугодие 2025 г. 
на два и более журнала ИД «Газетный мир»: щ

Ф Почемучкам обо всём на свете П 1068
•  Приключения, тайны, чудеса П1031
•  Сканворды без очков П А 4 4 0
•  Сам себе лекарь П 1017
•  Азбука вязания П 3 0 5 5
•  Подсобное хозяйство П 2 5 6 6
•  Скатерть-самобранка П 1076

Полный  
ассортимент 

журналов  
по Q R -коду

2
 Присылай КО П И И  Ч ЕК О В  в срок до 20.06.2025

по адресу: 603126, г. Нижний Новгород, ул. Родионова, 
д. 192, к. 1, оф. 5 или на электронную почту 
podp iska .konkurs@ gm i.ru

3
 Участвуй в Р О З Ы Г Р Ы Ш А Х

30.04.2025, 31.05.2025, 30.06.2025

ВСЕ  присланные ЧЕКИ  УЧАСТВУЮ Т во всех розыгрышах 
Оформить подписку можно в л ю бом  почтовом  отделении 

или на сайте podp iska.pochta.ru  
Итоги каждого розыгрыша будут опубликованы в журналах

Акция действует только на территории РФ. Участие в конкурсе означает согласие на обработку 
персональных данных. Внешний вид подарка может отличаться от представленного изображения.

БОЛЬШЕ ПОДПИСОК -  
ВЫШЕ ШАНСЫ НА ПОБЕДУ!

СТАНЬ ЗВШОИ 1 
« В А Ш  ГОКОМ»

Что Н У Ж Н О  С Д Е Л А Т Ь ?

Все просто: свяжите крючком любую модель, 
вдохновленную летом!

Главное условие: в вашей работе должны чувствоваться 
летняя атмосфера, радость и вдохновение.

К а к  п р и н я т ь  у ч а с т и е ?

1
 Сделайте красивые, креативные фотографии ва­
шего изделия.

2
 Расскажите, что вас вдохновило, какие материалы 
использовали и какие техники вязания применяли.

3
 Отправьте письмо с фотографиями и описанием ва­
шей работы на электронную no4Tyvazanie@gmi.ru 

с пометкой «Летний конкурс». Укажите в письме ваши 
Ф. И. 0., почтовый адрес (индекс, город, улица, дом, 
квартира) и номер телефона для связи.

Прием работ: с 1 марта по 31 августа 2025 года.

Участники, чьи работы поразят нас своим мастерством, ори­
гинальностью и воплощением летней темы, получат призы:

1 -е место -  полугодовая подписка на журнал 
«Вяжем крючком»,

2- е место -  набор пряжи,
3- е место -  моталка для пряжи, 

а также поощрительные призы.

Подробности в нашей группе 
«Копилка вязаных идей»
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ИНСТРУКЦИИ

1 , 2

Ажурная двойка 
«П есня л е та»

Вам потребуется: пряжа «Конопляная» (70% 
хлопок, 30% конопля, 660 м/100 г) -  всего 
1150 г цвета светлая полынь (топ -  при­
мерно 250 г, кардиган -  300-350 г), крючок 
№2,5, маркеры.
Резинка 2x2: чередуйте 2 выпуклых и 2 во­
гнутых ст. с/н .
Ажурные узоры 1-4: вяжите по схемам 1-4 
соответственно.
Плотность вязания: 29 п. резинки в слегка 
растянутом состоянии = 10 см.

ТОП
Внимание! Вяжите вкруговую снизу вверх 
до проймы, далее -  каждую деталь  от­
дельно.
Наберите цепочку из 356 возд. п. и вяжите 
4 ряда резинки 2x2. Затем начинайте вя­
зать ажурный узор 1, после этого -  ажур­
ный узор 2. Затем повторите узор по схеме 1 
и свяжите 3 ряда галочек из схемы 2. Связано 
полотно до проймы. Разделите его пополам, 
по 178 п„ и каждую часть вяжите отдельно.

Спинка: вяжите ажурный узор 3. При не­
обходимости скорректируйте количество 
рядов в схеме.
Перед: вяжите 7 рядов по схеме 3, затем 
разделите полотно на части и начните 
формировать вырез горловины. Отметьте 
по краям детали по 81 п., средние петли 
оставьте непровязанными. Продолжайте 
вязать узор до конца схемы 3: со сторо­
ны пройм вяжите прямо, со стороны вы­
реза горловины в каждом ряду убавляйте 
по 1 п. в соответствии с узором (это может 
быть столбик или воздушная петля). По­
сле вывязывания схемы убавлена 21 п. со 
стороны выреза. Внимание! В процессе 
вязания последнего ряда выполните со­
единение переда со спинкой (= вяжите ст. 
с/н , протяните петлю с помощью крючка 
через петлю соответствующего столбика на 
спинке и вяжите следующий соед. ст. с/н.)
Обработка проймы и горловины: по краю 
проймы провяжите 124 ст. б/н, затем - 
4 ряда резинки 2x2; по горловине провяжи­
те 180 ст. б/н, затем - 4 ряда резинки 2x2.

Модели Елены Кашигиной 
Размер: L-XXL
Размеры готового изделия: обхват по ли­
нии груди -  140 см, окружность проймы 
топа -  48 см, жилета -  64-66 см, глубина 
выреза горловины -  20 см.

Схема 2

Схема 1
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ЖИЛЕТ
Внимание! Вяжите поворотными рядами 
одним полотном до проймы.

Наберите 358 возд. п. и вяжите 4 ряда ре­
зинки 2x2. Далее вяжите вертикальный

Схема 3

ажурный узор 4 (= 22 ажурные полосы 
и 21 плотная полоса). Вяжите до пройм 70 см 
(= 80 рядов], затем разделите полотно на 
три части (= полочки -  по 6 ажурных полос 
и 5 плотных, остальное -  спинка) и каждую 
вяжите отдельно.
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Полочки: вяжите еще 20 рядов прямо, за­
тем -  20 рядов с убавками со стороны вы­
реза горловины (начало убавок отметьте 
маркерами). В каждом ряду убавляйте по 
одной петле в соответствии с узором. По­
сле выполнения убавок на плече останется 
по 4 ажурные и 4 плотные полосы. Вторую 
полочку свяжите симметрично.

Спинка: оставьте с обеих сторон по одной 
полоске для пройм (= 10 ажурных и 9 плот­
ных полос). Вяжите 39 рядов ровно, в по­
следнем, 40-м, ряду выполните соединение 
детали с полочками по плечам (на плечи на 
полочках идут по 3 ажурные и по 3 плот­
ные полосы, что еще немного увеличива­
ет вырез).

Отделка: по проймам свяжите 140 ст. б/н, за­
тем -  4 ряда резинки 2x2. Планки: по краям 
полочек свяжите 456 ст. б/н, затем -  4 ряда 
резинки, при этом в местах, отмеченных 
маркерами, прибавляйте для образова­
ния уголка по 2 ст. с/н, включая их в узор 
резинки.

3

Шазюбль
«Лавандовые поля»
Модель Виты Саленковой 
Размер: XS-S

Вам потребуется: пряжа (100% хлопок, 
250 м/50 г] -  600 г, крючок №3.

Свяжите 6 круглых мотивов по схеме 1. При 
этом 1-й мотив свяжите полностью, все по­
следующие присоединяйте к предыдуще­
му мотиву в последнем ряду за 3 вершины 
веерочков. Получившуюся полосу обвя­
жите, начиная с правого края (= правая 
полочка], по схеме 2, по верхнему и ниж­
нему краям полосы -  по схеме 3, с левого 
края -  по схеме 4. Далее вяжите от полосы
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вверх, формируя проймы. Для этого разде­
лите вязание на части: 2 полочки по 5 рап­
портов и спинка -11 раппортов. Выполните 
переход к новому узору по схеме 5. Вяжите 
полочки симметрично друг другу, при этом 
сразу начните выполнять скос горловины 
в соответствии со схемой 6 и пройму в со­
ответствии со схемой 7. Провязав в высоту 
5 раппортов, выполните скос плеча по схе­
ме 8. Спинку вяжите по аналогии с полоч­
ками: проймы выполните по схеме 7, скосы 
плеч -  по схеме 8, убавки для горловины -  
по схеме 9.

Далее вяжите вниз от полосы с круглы­
ми мотивами. Свяжите выравнивающий 
ряд и затем -  узор по схеме 10 (примерно

клетка = 4 ст. с/н). После этого вяжи­
те 3,5 раппорта в высоту по схеме 12, 
затем -  филейный узор по схеме 13. 
При желании можно немного расши­
рить шазюбль книзу, равномерно 
прибавляя петли по краям. Далее 
свяжите 2 раппорта по схеме 14, 
филейный узор по схеме 15 и 
выполните обвязку нижнего 
края каймой по схеме 16.

Соедините плечи спинки и по­
лочек и обвяжите столбиками 
б/н с пико из 3 возд. п.

Схема 1

23 раппорта). После этого вяжите филей- *
ный узор по схеме 11 (пустая клетка = XT'S.
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Схема 10 Схема 5
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4 , 5
Туника и топ «Черепки»
Модель Олеси Прохоровой 
Размер: L

Вам потребуется: пряжа «Джинс» [55% 
хлопок, 45% акрил, 160 м/50 г) -  6 мотков 
красного цвета для туники и 4 мотка бело­
го цвета для топа, крючок №3,5.

КРАСНАЯ ТУНИКА
Внимание! Изделие вяжется снизу вверх 
по кругу поворотными рядами до пройм, 
далее - каждая часть отдельно.
Узор «черепки»: вяжите по схеме 1. 
Наберите начальную цепочку из 196 воэд. п. 
и провяжите 1-й ряд столбиками б/н. Далее 
вяжите узор «черепки» 7 раппортов в вы­
соту. Затем разделите вязание на перед и 
спинку, оставив между ними по 1 раппорту 
на проймы.
Перед: вывяжите вырез горловины пере­
да по схеме 2, на которой показана одна 
сторона детали, вторую выполните сим­
метрично.
Спинка: свяжите еще полтора раппорта 
узора, затем вывяжите вырез горловины по 
схеме 3, на которой показана одна сторона 
детали, вторую выполните симметрично. 
Соедините плечевые швы.

БЕЛЫЙ ТОП

Наберите начальную цепочку из 196 возд. п. 
и вяжите аналогично тунике, пока не будет 
связано в высоту 4,5 раппорта узора «че­
репки». Далее разделите вязание на перед 
и спинку, оставив между ними по 1 раппорту 
на проймы. Каждую часть вяжите отдельно, 
как и на тунике.

9,5 6

9,5 6

1/2 
переда 
и спинки
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17

39
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Вам потребуется: пряжа «Ажурная» (100% 
мерсеризованный хлопок, 280 м/50 г) - 
100 г синего цвета, крючок №1,75. 

Внимание! В работе используются оди­
наковые вставные элементы, требующие 
частого обрыва нити. Вяжите их от второ­
го клубка.

^  Провяжите 8 рядов по схеме.

2 Возьмите второй клубок. Свяжите цепоч­
ку из 14 возд. п., замкните ее в кольцо.

ЗНе обрывая нить, свяжите еще одну це­
почку из 14 возд. п., замкните ее в кольцо 

в ту же петлю, что и первое кольцо.

6
Бактус «Череп»

Модель Ирины Бражник 
* 4  . .  Размер: 53 х 126 см

N . . . .

КОбвяжите каждую петлю получившей- 
:я восьмерки 18 ст. б/н, оборвите нить.

5Провяжите 9-й ряд схемы: 8 возд. п., 4 ст. 
с/н, 2 возд. п., 4 ст. с/н, 11 возд. п.

6Возьмите получившийся элемент -  вось­
мерку, отсчитайте на правой части 9 п. 
вправо от центральной петли соединения 

и провяжите 2 ст. б/н в 9-ю, а затем в 8-ю 
петлю, соединяя тем самым восьмерку с ос­
новным полотном.

7Соедините 4 ст. б/н, двигаясь вниз, к цен­
тру восьмерки, петли 8-го ряда основного 

полотна и петли восьмерки. Провяжите 3 ст. 
б/н в ст. б/н 8-го ряда, оставив при этом не- 

, провязанными 6 п. в центре восьмерки. 
L  Потом снова соедините восьмерку с 
• N . - - .  основным полотном. Провяжите 

: 2 ст. б/н в восьмерку, двига-
ясь вверх.

Х у '" '  Ц П родолж айте
Г  О вязать 9-й ряд

• схемы: 11 возд. п. 4 ст. с/н,
__ 2 возд. п„ 4 ст. с/н, 2 возд. п„

;  ст. с/2н. Далее вяжите по схеме. 
^  ’ у /  ' '  Привязывая восьмерку к основной 

"  : работе, пропускайте по одной петле
гу ' ш • ’ слева и справа в каждом ряду. Фрагмент 
*  узора (череп) закончится 4 ст. б/н. сверху.

Закончив работу, крючком заправьте отре­
занные нити. Бактус отпарьте.

1 4

Схема
мотива ..................к  i  х 'хх  х х  x i x x ...................



7
Кофта из квадратов 
«Пудра»
Размер: S
Размер квадратов: 21 х 21 см 
Ван потребуется: пряжа (50% хлопок, 50% 
акрил, 112 м/50 г) -  600 г пудрового цвета, 
крючок №3-3,5 (в зависимости от плотно­
сти вязания).
Свяжите 22 целых квадрата и 6 половинок 
квадрата по схеме 1. Затем расположите 
квадраты в соответствии со схемой 2. Вы­

полните соединение при помощи соедини­
тельных столбиков. Края изделия обвяжите 
столбиками с/н.

8
Жилет-манишка

Схема 1
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Модель Екатерины Мухамедовой 
Размер: единый 
Размер мотива: 13,5 х 13,5 см 
Вам потребуется: пряжа (кидмохер с поли­
амидом, 560 м/100 г] -  всего 360 г (белый 
цвет -  220 г, розовый цвет -  90 г, темно-ро­
зовый цвет -  50 г), крючок 3-3,5 мм. 
Резинка: вяжите поворотными рядами стол­
биками с/н, провязывая петли каждого 
нового ряда за задние стенки столбиков 
предыдущего ряда для формирования ха­
рактерных «зубчиков».
Цветочный мотив: вяжите по схеме.
Внимание! Жилет представляет собой пле­
чевое изделие в виде удлиненной манишки 
из мотивов, сшитыми между собой. Модель 
фиксируется на талии с помощью завязок.
Свяжите 24 цветочных мотива (фото 1), че­
редуя цвета пряжи одинаково во всех эле­
ментах (ориентируйтесь по фото]. Сшейте 
мотивы согласно рисунку 1 крючком розо­
вой нитью. Внимание! В местах, отмеченных 
на рисунке, швы не выполняются. На спин­
ке образовался прямоугольник 3 на 4 ква­
драта и еще 1 центральный квадрат сверху 
[часть ворота). Присоедините розовую пря­
жу к краю верхнего мотива и вяжите резин­
ку поворотными рядами столбиками с/н 
за заднюю стенку от одного края мотива 
до другого края этого же мотива (фото 2). 
Присоедините резинку к мотиву с помощью 
соединительных петель (фото 3].

Завязки: присоедините белую нить ко вто­
рому мотиву от нижнего края чуть ниже 
центра, провяжите 7 ст. с/н, далее вяжите 
15 рядов. Остальные 3 завязки вяжите ана­
логично (см. рисунок 2).
Готовое изделие слегка отпарьте.
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Рубашка из квадратов
Модель Риты Кожан

Размер: M-L
Размер квадрата: 7,5 х 
7,5 см.
Вам потребуется: пряжа 
«Анна-16» (100% хлопок, 
560 м/100 г) -  всего 360 г 
(по 180 г цвета хаки и сло­
новой кости), крючок №1, 
7 пуговиц.
Внимание! Модель состо­
ит из отдельно связанных 
квадратных мотивов, ко­
торые соединяются между 
собой в последнем ряду 
вязания.

Свяжите по схеме 1 необ­
ходимое количество ква­
дратов и треугольников по 
схеме 2: 5 рядов -  одним 
цветом, 6-й ряд -  контраст­
ной нитью. Расположите 
мотивы в шахматном по­

рядке в соответствии с рисунком, начиная 
с нижнего ряда (в каждом ряду -  по 14 ква­
дратов). Выполните в высоту 4 таких ряда 
(= 56 квадратов). В 5-м ряду добавьте тре­
угольники в районе пройм. В 6-м ряду над 
крайними квадратами на полочках добавь­
те треугольники для формирования выреза 
«мыс». В этом же ряду добавьте по 1 ква­
драту для рукавов (полочка = 1 треуголь­
ник и 4 квадрата, спинка = 10 квадратов]. 
В 7-м ряду на полочках -  по 4 квадрата, на 
спинке -10 квадратов. Соедините квадраты 
спинки и переда.
Обвязка: рукава -  нитью цвета 
хаки свяжите 3 ряда столбиков 
с/н и 1 ряд «рачьего шага». Ниж­
ний край, горловина и полочки 
-  свяжите по кругу 6 рядов стол­
биков б/н. При этом в нижних 
уголках полочек выполняйте рас­
ширение по схеме 3. В 5-м ряду

наметьте места на планке, где будут приши­
ваться пуговицы -  6 шт. На другой планке в 
соответствующих местах выполните петли 
для пуговиц: вяжите 5 возд. п. над 4 ст. б/н. 
В 6-м ряду над цепочками возд. п. вяжите 6 
ст. б/н плотно для укрепления петли.

Воротник: начните вязать в 6-м ряду ква­
дратов на уровне тре-угольника. Вяжите 10 
рядов столбиков с/н, выполняя расширения 
по краям и середине детали в соответствии 
со схемой 4. Для фиксации воротника в по­
следнем ряду посередине детали выпол­
ните петлю из возд. п. Воротник обвяжите 
одним рядом «рачьего шага».
Пришейте пуговицы. Готовое изделие от­
парьте.
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10
Пуловер «Патриот»
Модель Надежды Соловьевой 

Размер: XXL

Размер квадрата: 7 х 7 см 

Вам потребуется: пряжа DIVA Batik (100% 
микрофибра(акрил), 350 м/100 г) -  750 г 

цвета 5950, крючок №2,5.

Внимание! Модель связана из отдельных 
квадратных мотивов. Свяжите 198 мотивов 
по схеме 1 и 4 мотива по схеме 2. Разложите 
детали в соответствии с рисунком. Сшейте 
квадраты с изнаночной стороны иглой или 
соедините крючком, выполняя соед. ст. за 
полупетли соседних мотивов.

Обвязка: горловину обвяжите столбиками 
б/н, в острых углах выполните сглаживаю­
щие столбики по схеме 3:1 ст. б/н, 1 полуст. 
с/н, 1 ст. с/н, 1 ст. с/2н, 1 ст. с/н, 1 полуст. 
с/н, 1 ст. б/н.

Рукава: наберите по петлям мотива (15 ст. 
с/н + 2 ст. с/н в соединительный шов] всего 
85 ст. с/н. 1-й ряд -  ст. с/н. 2-й ряд -  *5 ст. 
с/н, 2 ст. с/н с общей вершиной*, повторяй­
те *-*. 3-й ряд -  *3 ст. с/н, 2 ст. с/н с общей 
вершиной*, повторяйте *-*. 4-й ряд -  ст. б/н. 

Низ пуловера: свяжите 6-10 рядов резинкой 
1x1, чередуя 1 лицевой рельефный ст. с/н, 
1 изнаночный рельефный ст. с/н.

Схема 1

пиншинп/-
-  ГШ НШ П/-.:

’ 10

"О";

r-wiiuiD'S:
ч ш н ш ш ш .

Рисунок

63

63

7
28

35

СхемаЗ

ЧШШШШШ \  
Ч Ш Ш Ш

Схема 2

11
Детское платье 
«Моя Россия»
Модель Елены Плишкиной 

На 2 года

Длина изделия -  37 см.

Вам потребуется: пряжа (100% хлопок, 
280 м/50 г) -  менее 50 г белого, синего 

и красного цвета, крючок 1,5 мм.

Основной узор: 1-й ряд -  вяжите столби­
ки с накидом, 2-й ряд -  вяжите скрещен­
ные столбики с накидом. Чередуйте 1-й 
и 2-й ряды.

Плотность вязания: 13 рядов х 26 п. = 10 х 
10 см.

Внимание! Модель вяжется по кругу регла­
ном сверху вниз.

Наберите цепочку из 120 возд. п. пряжей бе­
лого цвета + 3 возд. п. подъема. Распреде­
лите петли следующим образом: 20 ст. с/н 
(половина переда), 2 возд. п. [регланная ли­
ния -  РЛ), 20 ст. с/н (рукав), 2 возд. п. (РЛ), 
40 ст. с н. (спинка), 2 возд. п. (РЛ), 20 ст. с/н 
(рукав), 2 возд. п. (РЛ), 20 ст. с/н (полови­
на переда). Вяжите основным узором, в РЛ 
в каждом ряду вяжите (ст. с/н, 2 возд. п., 
ст. с/н). Для формирования рукавов-крылы­

шек в каждом 3-м и 5-м рядах выполняйте 
прибавки: вяжите по 2 ст. с/н в каждую пет­

лю. Так вяжите 8 рядов. 9-й ряд -  по переду 
и спинке вяжите столбики с/н, рукава обвя­
жите таю 2 ст. б/н, «пико» из 3 возд. п. Далее 

по спинке свяжите дополнительно 6 рядов 
для ростка. После этого соедините перед 
и спинку, набрав дополнительно для под­
резов по 8 п. В следующем ряду на подрезы 
прибавьте равномерно 4 ст. с/н. 11-й ряд -  

соедините полочки и спинку и вяжите еще 
7 рядов ровно. Выполните по краю обвяз­
ку: рельефный ст. б/н, «пико» из 3 возд. п. 

Нить обрежьте. Присоедините нить синего 
цвета и вяжите основным узором, при этом 
в 1-м ряду удвойте каждый 2-й ст. Вяжите 
14 рядов ровно, затем выполните обвязку, 
как описано выше. Нить обрежьте. При­
соедините нить красного цвета, при этом 
в 1-м ряду удвойте каждый 3-й ст. Вяжите 
14 рядов ровно, затем выполните обвязку, 
как описано выше. Нить обрежьте. 

Горловину и полочки обвяжите ст. б/н 

с «пико» из 2 возд. п. Свяжите шнурок 
из трех разноцветных нитей: наберите це­
почку из 200 возд. п. Зашнуруйте полочки. 
Заправьте концы нитей. Проведите ВТО.
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12
Ажурный бомбер 
с капюшоном
Модель Эльвиры Новиковой 
Размеры: S -M (L -X L )
Вам потребуется: пряжа Baby C o tton X L  
(50% хлопок, 50% акрил, 105 м/50 г] - 650 г, 

крючок 4-3,5 мм, игла с широким ушком, 

ножницы, швейная машинка для вшива­

ния молнии.

Плотность вязания: 21 п. х 5 раппортов = 

10x10 см.

Резинка 1x1: ст. б/н захватом за заднюю 
полупетлю (далее - ст. б/нз). Ряд заканчи­

вайте столбиком, провязанным в послед­

ний столбик предыдущего ряда захватом 

за обе полупетли. Количество рядов резин­

ки должно быть четным, 2 ряда составляют 

один «рубчик».

Основной узор: вяжите по схеме 1. 
Внимание! Изделие вяжется в поперечном 

направлении, начиная сбоку, отдельно вя­

жутся спинка и две полочки. Все изделие 

выполняется поворотными рядами справа 

налево, за исключением рукавов, которые 

вяжутся круговыми поворотными рядами.

П олочка: наберите цепочку из 100(104) 
возд. п. (для набора цепочки лучше взять 

крючок на полразмера меньше. Ряд 1: 
1 возд. п„ 99(103) ст. б/н, начиная с 3-й п. 

от крючка. Только для размера L - X L  ряд 
2(a) - возд. п., 12 ст. б/нз, 1 возд. п., 1 ст. с/н, 

22 раппорта основного узора, 2 ст. с/н 

(= 104 п.). Ряд 3(a) - возд. п„ 1 ст. б/н, 

*1 ст. б/н, 1 возд. п.*, если не указано иное, 

то *-* повторяйте до конца ряда. Последние 
12 п. резинки в ряду - 11 ст. б/нз, 1 ст. б/н 

(= 104 п). Начните формировать плечевой 

скос, прибавляя в каждом ряду по 1 п. до 

тех пор, пока он не достигнет необходи­

мой длины (см. рисунок 1). Для всех раз­
меров: ряд 2(4): 1 возд. п., 12(12) ст. б/нз, 
свяжите 22(23] раппорта (1 возд. п„ 2 ст. с/н 

с возд. п., 1 возд. п.). В конце ряда выполни­

те прибавку - провяжите 1 ст. с/н в возд. п. 

подъема предыдущего ряда (в одно основа­

ние с одним из перекрещенных столбиков) 

(= 101(105) п.). Возд. п. подъема по краю ре­

зинки остаются за вязанием и не учитыва­
ются в общем количестве петель. Ряд 3(5): 

возд. п„ 1 ст. б/н, *1 ст. б/н, 1 возд. п.*. 12 п. 

резинки (= 102(106) п.). Ряд 4(6): 12 ст. б/нз, 

1 возд. п„ 1 ст. с/н, 22(23) раппорта, 1 ст. с/н 

(один из перекрещенных столбиков по­

следнего раппорта и последний столбик 

ряда имеют общее основание и провязыва­
ются в возд. п. подъема предыдущего ряда) 

(- 103(107) п.). Ряд 5(7): повторите ряд 3(5) 

(■* 104(106) п.). Вяжите до 17(19)-го ряда 

(8(9) порядовых раппортов-«полосок») по 

рисунку, делая прибавки в каждом ряду 

по плечевому скосу, как описано выше. 

Затем начните формировать горловину 
с помощью укороченных рядов. Ряд 16(20): 

12 ст. б/н, узор по схеме 1 (далее - узор), 

1 ст. б/н в возд. п. предыдущего ряда, 

оставьте непровязанными 3 п. в конце ряда 

(= 113(117) п.]. Важно! В местах скругления 

горловины делайте переход на следую­

щий ряд без петель подъема во 2-ю п. от 
крючка. Ряд 19(21): *1 ст. б/н, 1 возд. п.*, 12 п. 

резинки (- 112(116) п.). Ряды 20(221-24(26) 

вяжите как ряд 18(20). Ряды 21[23)-25[27] 

вяжите как 19(21)-й. Ряд 26(28): 12 ст. б/нз, 

узор, оставьте непровязанными 6 п. в конце 
ряда (= 94(98] п.]. Ряд 27(29): возд. п. подъ­

ема, *1 ст. б/н, 1 возд. п.*. Последние 12 п. 

в ряду - резинка. Ряд 28(30): 12 ст. б/нз, 

узор, 3 ст. с/н. Ряд 29(31): повторите 27(29)-й 

ряд. 30(32]-й ряд: 12 ст. б/нз, узор, 2 ст. с/н. 

Ряд 31(33): повторите 27(29)-й ряд. Ряд 32(34):

обвяжите ст. б/н до плечевого скоса петля 

в петлю, в уголке провяжите 2 ст. б/н в одно 

основание и сделайте 2 возд. п. между 
ними: 94(98) ст. б/н, 2 возд. п„ 28 ст. б/н. 

Закрепите и обрежьте нить.

Спинка: вяжите по описанию полочки до на­
чала формирования горловины (до 17(19)-го 

ряда включительно]. Ряд 18(20): 12 ст. б/нэ, 

узор, оставьте непровязанными 6 п. в конце 
ряда [= 110(114 п.). Ряд 19(21): 1 ст. б/н, *1 ст. 

б/н, 1 возд. п.*, последние 12 п. в ряду - ре­

зинка (- 109(113) п.). Ряд 20(22): 12 ст. 6/нз, 

1 возд. п., 1 ст. с/н, узор, в конце ряда оставь­

те непровязанными 5 п. (- 104(106] п.]. 

Ряд 21(23): возд. п. подъема (далее в тексте 

она не будет упоминаться, так как не учи­
тывается в общем количестве петель), 

*1 ст. б/н, 1 возд. п.*, 12 п. резинки. Ряд 22(24): 

12 ст. б/нз, узор. Ряд 23(25): *1 ст. б/н, 

1 возд. п.*, 12 п. резинки. Ряд 24(26): 12 ст. б/нз, 

1 возд. п., 1 ст. с/н, узор. Ряд 25(27): повто­

рите 23(25)-й ряд. Ряд 26(26): повторите 

22(24)-й ряд. Ряд 27(29): повторите 23(25)-й 

ряд. Ряд 28(30): повторите 24(26)й ряд. Про­

должите вязание, чередуя ряды в задан­
ной последовательности, до 40(42]-го ряда. 

В конце 40(42]-го ряда сделайте 4 возд. п. 

+ 1 возд. п. подъема. Ряд 41(43): 3 ст. б/н, 

начиная с 3-й петли от крючка, *1 ст. б/нз, 

1 возд. п.*, 12 п. резинки (= 108(112) п.). 

Ряд 42(44): 12 ст. б/нз, узор, 8 возд. п. + 

1 возд. п. подъема. Ряд 43(45): 7 ст. б/н, на­

чиная с 3-й п. от крючка, *1 ст. б/н, 1 возд. п.*, 

12 п. резинки (= 116(120) п.). Ряд 44(46): 

12 ст. б/нз, 1 возд. п., 1 ст. с/н, узор.

Далее для формирования плечевого скоса 

убавляйте в каждом ряду по 1 п. до тех пор, 

пока он не достигнет необходимой дли­
ны. Ряд 45(47): возд. п. подъема, 1 ст. б/н 

(во 2-ю петлю от крючка = убавка], *1 ст. б/н,
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1 воэд . п.‘ , 12 п. р езинки  (= 115(119) п.]. 
Ряд 46(49): 12 ст. 6/нз, 25/26 раппортов узо ­
ра, 1 возд. п. 2 ст. с/н . Ряд 47(49): возд. п. 
подъема, 1 ст. б /н  (во 2-ю петлю от крюч­
ка = убавка), возд. п , *1 ст. б/н, 1 возд. п.*, 
12 п. резинки  (= 114(118) п.). Ряд 40(50): 
12 ст. б/нз, 1 возд. п„ 1 ст. с/н, 24/25 раппор­
тов узора, 1 возд. п., 2 ст. с/н. (= 113(117) п.). 
Ряд 49(51): как 47(49)-й ряд (= 112(116) п.). 
Ряд 50(52): 12 ст. б /нз , 24/25 раппортов, 
возд. п„ 2 ст. с /н  (= 111(115) п.). Ряд 51(53): 
как 47(49)-й ряд (= 110(114) п.). Ряд 52(54): 
12 ст. б/нз, 1 возд. п , 1 ст. с/н , 23/24 раппор­
тов узора, 1 возд. п. 2 ст. с/н . (= 109(113) п.). 
Ряд 53(55): как 47(49)-й ряд (= 108(112) п.). 
Ряд 54(56): 12 ст. б /н з , 23/24 раппортов, 
возд. п., 2 ст. с /н  (= 107(111) п). Ряд 55(57): 
как 47(49)-й ряд (= 106(110) п.). Ряд 56(58): 
12 ст. б/нз, 1 возд. п„ 1 ст. с/н, 22/23 раппор­
тов узора, 1 возд. п. 2 ст. с/н . (= 105(109) п.). 
Ряд 57(59): как 47(49)-й ряд (= 104(108) п.). 
Ряд 58(60): 12 ст. б/нз, 22/23 раппортов, 
возд. п„ 2 ст. с /н  (= 103(107) п.). Ряд 59(61): 
как 47(49]-й ряд [= 102(106) п.). Ряд 60(62): 
12 ст. б/нз, 1 возд. п., 1 ст. с/н, 21/22 раппор­
тов узора, 1 возд. п., 2 ст. с/н. (= 101(105) п.). 
Ряд 61(63): как 47(49)-й ряд (= 100(104) п.). 
Только для размера L-XL ряд 64 -  возд. п., 
12 ст. б/нз, 21 раппорт, возд. п., 3 ст. с /н  
(= 104 п.]. Ряд 65: *1 ст. б/н, 1 возд. п.*, 12 п. ре­
зинки (= 104 п.). Ряд 62(66): 100(104) ст. б/н. 
Закрепите и обрежьте нить.

Капюшон: выполните плечевые швы. Сло­
ж ите детали  лицевой  стороной  внутрь, 
выполните тамбурный ш ов соед. столби­
ками. Вам в пом ощ ь подсказка. В ы вер ­
ните и зделие  на лиц. сторону. Введите 
новую нить и провяжите 1-й ряд капю ш о­
на -  1 возд. п„ 111 ст. б/н. Ряд 2: 2 возд. п„ 
1 ст. с /н , узор . Ряд 3: возд . п. подъема,
1 ст. б/н (во 2-ю петлю от крючка = убавка), 
возд. п., *1 ст. б/н, 1 возд. п.*, *-* 
до конца ряда, 2 ст. б /н  с одной 
вершиной, провязанные в ст. с/н  
и возд. п. подъема преды дущ е­
го ряда (= ещ е одна убавка). От­
считайте с обоих концов по 33 п. 
и отметьте их маркерами. Так как 
впереди глубина выреза бомбера 
больше, чем сзади, высота капю­
ш она также должна быть больше. 
Необходимо связать укороченные 
и удлиненные ряды. Далее в опи­
сании после «+» продолж ается 
удлиненный ряд, то есть крючок 
вводится в петли двумя ря­
дами ниже. Ряд 4  (короткий):
2 возд. п„ 2 ст. с/н, 7 раппор­
тов, 1 возд. п., 1 ст. б/н  (= 33 п.)
Ряд 5: 1 возд. п„ *1 возд. п„
1 ст. б/н*, закончите ряд убав­
кой ст. б/н [= 32 П.). Ряд 6:2 ВОЗД. п.,
2 ст. с /н /возд . п. (неполный рап­
порт], 6 раппортов , 1 во зд . п „
1 ст. б /н  (= 30 п.). Ряд 7:1 возд. п„

*1 возд. п., 1 ст. б/н*, 1 возд. п„ закончите ряд 
убавкой ст. б /н  (= 29 п.). Ряд 8 (длинный): 
2 возд. п„ 1 ст. с/н , 2 ст. с /н /возд . п., 5 рап­
портов, + 20 раппортов, 2 ст. с /н  (= 107 п.). 
В местах перехода на нижние ряды вводите 
крючок в ст. б/н. Ряд 9 (короткий): воэд. п. 
подъема, 1 ст. б /н  (во 2-ю петлю от крючка = 
убавка), ст. б/н, *1 возд. п„ 1 ст. б/н*, от * до 
* повторяйте до маркера (« 32 п.). Ряд 10: 
1 возд. п„ 7 раппортов, 1 возд. п., 2 ст. с/н . 
Ряд 11 (короткий): возд. п. подъема, 1 ст. б /н  
(во 2-ю петлю от крючка = убавка), ст. б/н, 
*1 возд. п., 1 ст. б/н*, от * до * повторите 
12 раз (= 25 п ). Ряд 12:1 возд. п„ 5 раппор­
тов, возд. п„ 3 ст. с/н . Ряд 13 (длинный):
1 возд. п., 2 ст. б/н, *1 возд. п„ 1 ст. б/н*, от * 
до * повторите 11 раз + ещ е 3 раза + 36 раз,
2 ст. б /н  (= 105 п.). Ряд 14:2 возд. п., 2 ст. с/н, 
25 раппортов, 2 ст. с/н . Ряд 15:1 возд. п., 
1 ст. б/н, *1 ст. б/н, 1 возд. п.*, продолжите 
от * до * до  конца ряда, 3 ст. б /н  (= 105 п.]. 
Ряд 16:2 возд. п„ 1 ст. с/н, 2 ст. с /н /во зд . п„ 
24 раппорта, 1 возд. п., 3 ст. с /н  (= 105 п.). 
Продолжите вязание до 31-го ряда, ч ере­
дуя ряды 14 и 16 в заданной по следова­
тельности, делая между ними ряд со  ст. б/н 
и возд. п. В 52-ю п. поставьте маркер, опре­
делив средний раппорт капюш она (в 13-й 
раппорт, м еж ду двум я п е р е к р е щ е н н ы ­
ми ст. с/н). С этого ряда начнется скругле- 
ние капюшона с  помощ ью  убавок ст. б /н  с 
обеих сторон от среднего  раппорта. Ряд 31: 
1 возд. п , 1 ст. б/н, *1 ст. б/н, 1 возд. п.*, *-* 
повторите 23 раза, убавка ст. б /н  (= 2 ст. б/н  
с  общ ей вершиной, провязанные в ст. с /н  
преды дущ его  ряда, пропустив 1 возд. п. 
между ними, сн. схему 2), 1 возд. п„ убав­
ка ст. б/н, 1 возд. п„ от * до * повторите 23 
раза, 3 ст. б/н  (= 101 п.) Ряд 32: 2 возд. п., 
1 ст. с/н , 2 ст. с /н /в о зд . п., 23 раппорта, 
1 возд. п„ 3 ст. с /н  (= 101 п.). Ряд 33:1 возд. п„

55-57 
116-120 п.

1 ст. б/н, *1 ст. б/н, 1 возд. п.*, от * до * по­
вторите 22 раза, убавка ст. б/н, 1 возд. п., 
убавка ст. б/н, 1 возд. п., от * до * повторите 
22,раза, 3 ст. б /н  (= 97 п.). Ряд 34:2 возд. п„
2 ст. с/н , 23 раппорта, 2 ст. с/н . Ряд 35: 
1 возд. п„ 1 ст. б/н, *1 ст. б/н, 1 возд. п.*, от * до
* повторите 21 раз, убавка ст. б/н, 1 возд. п., 
убавка ст. б/н, 1 возд. п„ от * до * повторите 
21 раз, 3 ст. б /н  (= 93 п.). Ряд 36: 2 возд. п., 
1 ст. с /н , 2 ст. с /н /в о з д . п., 21 раппорт, 
1 возд. п., 3 ст. с /н  (= 93 п.]. Ряд 37:1 возд. п„
1 ст. б/н, *1 ст. б/н, 1 возд. п.*, от * до * по­
вторите 20 раз, убавка ст. б/н, 1 возд. п., 
убавка ст. б/н, 1 возд. п„ от * до  * повторите 
20 раз, 3 ст. б /н  (= 89 п.]. Ряд 38 :2  возд. п.,
2 ст. с/н, 21 раппорт, 2 ст. с /н  (= 89 п.). Ряд 39: 
1 возд. п„ 1 ст. б/н, *1 ст. б/н, 1 возд. п.*, 
от * до  ** повторите 19 раз, убавка ст. б/н,
1 возд. п., убавка ст. б/н, 1 возд. п„ от * до * 
повторите 19 раз, 3 ст. б/н  (= 85 п.). Ряд 40:
2 возд. п„ 1 ст. с/н , 2 ст. с/н /возд . п., 19 рап­
портов, 1 возд. п„ 3 ст. с /н  (= 85 п.]. Ряд 41:
1 возд. п., 1 ст. б/н, *1 ст. б/н, 1 возд. п.*, от * до
* повторите 18 раз, убавка 1 ст. б/н, 1 возд. п„ 
убавка 1 ст. б/н, 1 возд. п„ от * до * повторите 
18 раз, 3 ст. б /н  (* 81 п.). Ряд 42 :2  возд. п.,
2 ст. с/н , 19 раппортов, 2 ст. с/н . Ряд 43: 
1 возд. п., 1 ст. б/н, *1 ст. б/н, 1 возд. п.*, от * 
до  * продолжите до конца ряда, 3 ст. б/н. 
Не обрезая нить, сш ейте верхний край ка­
пюшона с  изнаночной стороны  тамбурным 
ш вом  крючком -  40 соед. ст. петля в петлю, 
захватывая только внутренние полупетли. 
Обрежьте нить и спрячьте кончики.

Рукава: сложите спинку и полочку лице­
вой стороной внутрь. Введите новую нить 
от ниж него  края  изделия  и вы полните  
тамбурный ш ов крючком по направлению 
к пройме -  60 соед. ст., оставив 40(44] п. 
недовязанными. Затем выверните изделие 
на лиц. сторону, не обрезая нить, и начните 
вязать рукав. Делайте убавки по направле­
нию от проймы  к манжете, распределив их 
равномерно по всей длине рукава. Ряд 1: 
обвяжите пройму с  лиц. стороны по кругу -  
1 возд. п„ 80(88) ст. б/н. Ряды 2 -6  вяжите по 
узору (схема 2). Начиная с  7-го ряда, сде­
лайте всего 5 убавок -  в 7-м, 13-м, 19-м, 25-м 
и 31-м рядах. Убавки выполняются так же, 
как убавки в капю ш оне по схеме 2, и дают 
минус 4 п. в ряду. Продолжите вязание без 
убавок до  41-го ряда. Замкните ряд соед. ст. 
и сделайте 12 возд. п. для резинки.

Провяжите 30(34) ряда (15(17) «руб­
чиков») ст. б/нз. Не обрезая нить, 
выполните тамбурный шов крюч­
ком  (= 12 соед . ст]. Аналогично 
свяжите второй рукав.

Вшивание молнии: к хорош о от­
паренному изделию симметрично 

приколите молнию булавками. Петли обеих 
полочек должны  совпадать друг с  другом. 
Если молния длиннее, ее можно аккуратно 
обрезать. Край ленты обработайте любым 
текстильным клеем. Пристрочите ленту.

14,5-16 
30-34 п.
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Мужская рубашка
Модель Виты Саленковой 
Размер: XXXL (оверсайз)
Вам потребуется: пряжа Linen soft (30% лен, 
36% вискоза, 34% хлопок, 272 м/100 г) -  400 г, 
крючок №4.

Свяжите 4 квадрата по схеме 1 (= 11 рядов + 
1 ряд обвязки). Сшейте квадраты в одну по­
лосу. Присоедините нить с лицевой стороны 
к краю правого квадрата и вяжите от поло­
сы вверх спинку и полочки одной деталью. 
Всего свяжите 8 рядов по схеме 2. Далее 
разделите вязание на 3 части [25 ячеек по 
узору -  левая полочка, 50 ячеек -  спинка 
и 25 ячеек -  правая полочка). Далее каж­
дую часть вяжите раздельно вверх 19 рядов 
до скоса плеча, при этом выполните убав­
ки для проймы по схеме 3. На полочках 
на уровне 18-го ряда начните выполнять 
убавки для скоса горловины по схеме 4, 
на спинке на уровне 21-го ряда -  по схе­
ме 5. Одновременно со скосом горловины 
выполняйте скос плеча по схеме 6. На вы­
соте 22-го ряда закончите вязание. Сшейте 
плечевые скосы.

Рукава: наберите  по пройм ам  77 п. 
(- 26 ячеек по узору), замкните в круг 
и вяжите по узору, делая 4 прибавки по схе­
ме 7 (= 34 ячейки). Довязав до 13-го ряда, 
вывяжите окат рукава по схеме в (= 5 раз 
сократите по одной ячейке с обеих сторон 
и 4 раза по две ячейки). Пришейте рукава 
к проймам на рубашке.

Планки: присоедините нить у начала гор­
ловины и вяжите по 2 ст. б/н в каждую 
ячейку по всему периметру изделия до на­
чала горловины с противоположной сторо­
ны. На внешних уголках на планке вяжите 
в крайнюю петлю 1 ст. б/н +1 возд. п. +1 ст. 
б/н. Вяжите так 4 ряда по левой полочке, 
затем сделайте отверстия для пуговиц, рас­
положив их равномерно на планке. Петля: 
наберите 3 возд. п., пропустите 3 п. осно­
вания, в следующем ряду в цепочку возд. п. 
вяжите 3 ст. б/н.

Воротник: присоедините нить у начала гор­
ловины и вяжите в каждую ячейку по 2 ст. 
б/н. Свяжите так 9 рядов. В последний ряд 
можно ввязать китовый ус, регилин или 
проволоку в пластиковой оплетке для стой­
ки. Края уплотнителя проткните по длине 
несколько раз горячей иглой и за эти ды­
рочки пришейте к рубашке простыми нит­
ками, чтобы проволока не вытягивалась 
при стирке. Воротник вместе с планками 
обвяжите «рачьим шагом» или соедини­
тельными столбиками.

Пришейте пуговицы.

Схема 7
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Рубашка «Виола»
Модель Ольги Саватей 

Размер: S

Вам потребуется: Baby cotton (60% хлопок, 
40% акрил, 165 м/50 г] -  350 г цвета №3420, 

крючки: №3,5 -  основной, №3 -  для ворот­
ника и нижнего края деталей, №5 -  для пла­
нок застежки, маркеры, игла с широким 
ушком, 5 пуговиц.

Плотность вязания основным узором: 2.3 п.
х 1,5 ряда полуст. с/н = 1 х 1 см.

Основной узор: вяжите по схеме.

Совет: не располагайте нижнюю петлю 
слишком высоко от края, чтобы он не за­
кручивался.

Спинка: основным крючком наберите це­
почку из воад. п. длиной 52 см. 1-й ряд (ли­
цевой) -  полуст. с/н (крайние 8 п. в низу 

детали провязывайте крючком на 0,5 раз­
мера меньше основного]. В низу детали 

всегда выполняйте 1 п. подъема, чтобы край 
был более стабильным. 2-й ряд - провяжи­
те первые три галочки узора тем же крюч­
ком, далее снова перейдите на основной. 
В конце ряда пропустите 1 п. после галоч­
ки, а затем провяжите крайний полуст. с/н. 

В начале следующего ряда выполните при­
бавку: провяжите полуст. с/н за заднюю 
полупетлю, а затем -  полуст. с/н за обе по- 

лупетли. Таким образом, все прибавки ско­
са плеча выполняйте в начале каждого лиц. 
ряда полуст. с/н. Провязав нужную шири­
ну плеча (см. рисунок], в изн. ряду начните 

выполнять убавки для выреза горловины. 
Выполните в каждом ряду всего 6 убавок. 
Далее вяжите ровный участок горловины. 
Провязав нужное число рядов без убавок, 
в изн. ряду начните выполнять прибавки для 
выреза горловины симметрично (в каждом 
ряду всего 6 прибавок). Далее выполняйте 

убавки для скоса плеча в начале каждого 
лиц. ряда, провязывая 2 п. вместе за за­
днюю полупетлю.

Левая полочка: плечо левой полочки вяжи­
те аналогично плечу спинки. Выполнив все 
ряды плеча, приступите к вязанию горлови­
ны. В изн. ряду сделайте первую убавку для 
выреза горловины: не доходя 12 п. до конца 
ряда, провяжите 2 п. вместе, а 10 п. в конце 
оставьте не провязанными. В следующем 
изн. ряду после галочки пропустите 1 п„ 
остается еще 4 п. Провяжите еще 2 полуст. 
с/н, затем провяжите крайние 2 п. вместе. 

Таким образом выполнена 3-я убавка. Да­
лее выполните убавку в начале лиц. ряда. 
Всего выполните 9 убавок для выреза гор­
ловины. Далее провяжите ровный участок 
горловины -  5 рядов. Нить не отрезайте. Да­
лее вяжите планку застежки. Крючком №5 
провяжите ряд соед. ст. за обе полупетли. 
Провяжите еще 10 рядов планки соед. ст. 
за заднюю полупетлю. Оставьте нить дли­
ной около 12 см.

Правая полочка: наберите цепочку из чис­
ла петель, равному числу петель в послед­
нем ряду левой полочки. Провяжите ровно, 
без прибавок, то же количество рядов, что 
и на левой полочке. В следующем лиц. ряду 
выполните 1-ю прибавку в начале ряда. 
Следующую прибавку выполните в кон­
це изн. ряда. Таким образом выполните 
9 прибавок для выреза горловины правой 
полочки. Провязав последнюю прибавку 
в изн. ряду, наберите цепочку из дополни­
тельных 10 возд. п. + 2 п. подъема. Провя­
жите лиц. ряд. полуст. с/н. Провяжите изн. 

ряд. Далее в начале лиц. ряда выполните 
1-ю убавку для скоса плеча. Выполняйте 
убавки в начале каждого лиц. ряда. Про­
вяжите полностью плечо правой полочки, 
равное по количеству рядов плечу левой 
полочки и спинки. Для вязания планки за­

стежки присоедините нить внизу линии 
борта. Провяжите 1-й ряд планки соед. ст. 
за обе полупетли крючком №5. Если 1-й ряд 
крючком №5 провязывать туго и неудобно, 
можно взять крючок №4,5. Далее все ряды 
планки вяжите крючком №5 соед. ст. за 
заднюю полупетлю. В 6-м ряду провяжите 
петли застежки, равномерно распределив 
количество петель между ними. Петли вы­
полняйте в изн. ряду. Петли застежки со­
стоят из 3 возд. п., присоединенных соед. 
ст. В следующем лиц. ряду провязывайте 

возд. петли застежки соед. ст. за заднюю 
полупетлю -  это 7-й ряд планки. Провяжите 
еще 5 рядов планки. В последнем ряду нить 
должна быть в верху детали. Далее крюч­
ком №3 провяжите отделочный ряд «рачьим 

шагом», двигаясь слева направо. 

Воротник: выполните плечевые и боковые 
швы, обвяжите крючком №3 ст. б/н так, 

чтобы получилось число петель, кратное 3, 
плюс еще 4 п. Далее делайте 2 п. подъема 
и вяжите ряд полуст. с/н вдоль горловины. 

Это 1-й ряд воротника. Следующий ряд вя­
жите «галочками» из основного узора, про­
вязав 2 первые и 2 последние петли полуст.

с/н -  так формируются симметричные края 

воротника. Все полотно воротника вяжите 
крючком на 0,5 размера меньше, чем ос­
новное полотно. Всего провяжите 11 рядов 
воротника. Ширина воротника -  7-8 см. 

Рукава: основным узором свяжите 2 прямо­
угольника размером 34 х 12 см. В конце по­
следнего ряда оставьте нить для сшивания 
рукава. Сшейте рукава и вшейте их в основ­
ную деталь рубашки. Пришейте пуговицы 
на планку левой полочки.

Схема ^  5
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Рисунок

15
Джемпер «Блоссом»
Модель Ольги Саватей 

Размер: М

Вам потребуется: пряжа Lanacotton (26% 
шерсть, 26% хлопок, 48% акрил, 160 м/50 г) -  
550 г, крючки №4,5 (основной), №4 и №3,5, 

игла с широким ушком, маркеры.

Страница 
автора в ВК
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Плотность вязания основного узора: 21 п. х
11,2 ряда = 10 х 10 см.

Основной узор и узор нижней планки: вя­
жите по схема 1.
Узор манжетов рукавов: вяжите по схеме 2.

Узор воротника и планок поло: вяжите 
соед. ст. с/н  по схеме 3.

Спинка: крючком №4,5 наберите цепочку из 
93 воэд. п. и вяжите 19 рядов основным узо­
ром, выполняя прибавки для скоса плеча 
в конце каждого лицевого ряда. Провязав 
19 рядов плеча, начните выполнять убавки 
в каждом ряду для формирования выреза 
горловины -  всего 5 убавок. Далее провя­
жите ровный участок горловины -  23 ряда. 
Затем выполните прибавки для выреза 
горловины в каждом ряду -  всего 5 приба­
вок. Вяжите второе плечо спинки, выполняя 
убавки для скоса плеча в конце каждого 
лицевого ряда. Количество убавок по скосу 
плеча должно быть равно количеству при­
бавок по другому скосу плеча.

Перед: правое плечо детали переда вяжите 
аналогично детали спинки, далее присту­
пите к вывязыванию горловины. В следую­
щем лицевом ряду оставьте последние 5 п. 
непровязанными, в конце ряда выполните
2 убавки. В начале следующего изнаноч­
ного ряда выполните 2 убавки. И еще раз 
в следующих лицевом и изнаночном рядах 
выполните 2 убавки. Всего должно быть 
провязано 4 ряда с двойной убавкой. В сле­
дующих -  лицевом (в конце ряда) и изна­
ночном (в начале ряда) -  рядах выполните
1 убавку. Далее вяжите ровно без убавок 23 
ряда осн. узором. Отсчитайте от края горло­
вины 28 п„ поставьте маркер. Следующие
3 ряда вяжите до этого маркера. Наберите 
цепочку из 28 возд. п. + 2 п. подъема. Раз­
верните деталь на изн. сторону, вяжите изн. 
ряд. Провяжите такое же число рядов гор­
ловины, что и на правой стороне детали пе­
реда без прибавок. В начале изнаночного 
ряда выполните 1 прибавку. В конце лице­
вого ряда выполните 1 прибавку. В начале 
следующего изнаночного ряда выполните
2 прибавки. В конце лицевого ряда выпол­
ните 2 прибавки. И еще раз в следующих 
лицевом и изнаночном рядах выполните
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2 прибавки. Затем наберите цепочку из 
5 возд. п. + 2 п. подъема. Провяжите изн. 
ряд. Вяжите левое плечо детали переда, 
выполняя убавки для скоса плеча в конце 
каждого лицевого ряда. Прикрепите нить 
к краю левой полочки, наберите цепочку 
из 6 возд. п. +1 п. подъема, вяжите планку 
поворотными рядами соед. ст. с/н по схеме 
3, одновременно привязывая ее к передней 
части джемпера. Провязав планку на всю 
длину, оставьте конец нити длиной пример­
но 30 см для пришивания боковой (корот­
кой) стороны планки к вырезу джемпера. 
Присоедините нить у основания правой ча­
сти планки с  изнаночной стороны. Свяжите 
планку тоже шириной в 6 п., продвигаясь 
теперь снизу вверх. Пришейте основание 
планки к вырезу горловины.

16
Плед «Морозное утро»
Модель Елены Захаркиной 
Ширина -116 см, длина -164 см

Сборка: присоедините нить с изнанки 
и крючком №4 обвяжите плечо переда 
соед. ст. с лицевой стороны, далее развер­
ните деталь изнанкой к себе и провяжите 
ряд соед. ст. с/н, затем, не обрывая нить, 
сложите детали переда и спинки лицом 
к лицу и выполните шов соед. столбиками. 
Выполните боковые швы соед. столбика­
ми с изнаночной стороны. Оставьте пройму 
высотой, равной Уг ширины рукава, -18 см. 
Обвяжите горловину ст. б/н с лицевой сто­
роны. Дойдя до края левой планки, набе­
рите воздушную цепочку для воротника из 
18 п., далее провяжите 1-й ряд полотна во­
ротника соед. ст. Затем подхватите пооче­
редно 2 петли обвязки горловины за обе 
стенки петли соед. столбиками и без пет­
ли подъема развернитесь в следующий 
ряд, далее вяжите полотно воротника 
соед. ст. с/н, провязывая крайние пет­
ли свободного края воротника крючком 
меньшего размера и подхватывая по­
очередно две петли обвязки горловины. 
Последний ряд воротника должен быть ли­
цевым, его нужно провязать соед. ст. для 
симметрии сторон воротника.

Рукава (2 детали): наберите цепочку из 41 
возд. п. и вяжите осн. узором. В низу де­
тали оставьте крайние 16 п. для манжета. 
Все изн. ряды манжета вяжите соед. ст. 
с/н крючком №4, все лиц. ряды -  соед. ст. 
крючком №4,5. Вяжите полотно рукава, пока 
оно не достигнет ширины 36 см.

Схема 2
++++++++++++ 
ооооооооооооЦ  
++++++++++++ 
О О О О О О О О О О О О  0 
++++++++++++ 
ОООООООООООО 0

++++++++++++ Схема 3
ОООООООООООО 0

++++++++++++ 5111111°
О О О О О О 0о  A  *-% а а  а  л  а            

J__
"ПГ

Вам потребуется: пряжа «Кауни 8/1» (100% 
овечья шерсть, 800 м/100 г) -  800 г (6 пасм 
разных опенков), крючок №1,5.

Свяжите по схеме 294 ромба. После этого 
разложите мотивы по цветам, группируя 
их от темного цвета к светлому (см. фото]. 
Соедините их между собой швом «петля 
в петлю». Обвяжите готовый плед следую­
щим образом: 1-й, 3-й ряды -  соед. ст., 2-й 
ряд -  ст. б/н, 4-й ряд -  чередуйте 1 соед. 
ст., 1 возд. п.

17
++++++++++++

Подушка «Тюльпан»
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Модель Елены Зехаркиной 
Размеры: длина -  52 см, ширина -  38 см. 
Вам потребуется: пряжа «Дундага» (100% 
натуральная овечья шерсть, 430 м/100 г] - 
200 г разных цветов, крючок №2,5, готовая 
подушка подходящего размера.

Внимание! Передняя часть подушки связа­
на в технике вафельной мозаики, задняя -  
простыми столбиками с/н. Если вы не очень 
хорошо владеете мозаичной техникой, то 
лучше воспользоваться более простым 
способом вязания -  с обрезанием нити 
в конце каходого ряда.

Передняя часть: наберите цепочку воздуш­
ных петель нужной длины и вяжите узор по 
схеме 1. Готовую деталь обвяжите по пери­
метру каймой по схеме 2.
Задняя часть: наберите цепочку воздушных 
петель нужной длины и вяжите столбиками 
с/н по размеру первой детали.
Соедините между собой переднюю и за­
днюю части методом петля в петлю по 3 
сторонам. Вставьте внутрь готовую подушку 
и зашейте отверстие.

18
Панно «Лилия»
Модель Елены Захаркиной 
Размеры: 25 х 37 см
Вам потребуется: пряжа «Дундага» (100% 
высококачественная натуральная овечья 
шерсть) -  двух контрастных цветов, крю­
чок №3.
Внимание! Вяжите без отрыва нити ли­
цевыми и изнаночными рядами каждым 
цветом по одному ряду (2 лицевых, 2 изна­
ночных ряда].
Цветом пряжи рисунка свяжите цепочку из 
55 возд. п. (53 п. рисунка + 2 кромочные). 
Обвяжите цепочку столбиками без накида 
(1-й лицевой ряд]. Возьмите пряжу фона 
и вяжите следующий ряд (2-й лицевой ряд] 
столбиками без накида за заднюю полупет- 
лю. Следующие 2 ряда будут изнаночны­
ми, каждый вяжите своим цветом. Вяжите 
узор по схеме. В лицевых рядах столбики 
без накида вяжите за заднюю полупетлю, 
столбики с накидом -  за переднюю полу- 
петлю предыдущего ряда. В изнаночных 
рядах столбики без накида вяжите за пе­
реднюю полупетлю, столбики с накидом -  
за переднюю полупетлю предыдущего ряда 
с лицевой стороны полотна. По окончании 
последнего ряда рисунка продолжите вя­
зание вкруговую. Вяжите 3 ряда (1 клетка 
фона]. В углах вяжите столбик без накида, 
1 возд. п., столбик без накида.
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Схема

ЖЕНСКИЕ РАЗМЕРЫ

Ра
зм

ер Европа XXS XS S М L XL XXL XXXL

Россия 40 42 44 46 48 50 52 54

Обхват груди 82 84 88 92 96 100 104 108

Обхват талии 62 64 68 72 77 82 87 92

Обхват бедер 88 90 94 98 102 106 110 114

УСЛОВНЫЕ 
ОБОЗНАЧЕНИЯ 
К СХЕМАМ В НОМЕРЕ:
в = ВОЗД. п.

•  = соед. ст.

+ = ст. б/н 

Т = полуст. с/н 
Т = ст. с/н 

^ = ст. с/2н 

f  = ст. с/Зн

X  = перекрещенные ст с/н

0 = «пико» из 3 возд. п.
1 = лиц. рельефный ст. с/н

J  = изн. рельефный ст. с/н

{ }  = пышный ст. из 2 ст с/н

О  = пышный ст. из 2 ст. с/2н

Ф  = пышный ст. из 3 ст. с/н

$  =  П Ы Ш Н Ы Й  СТ. из 4 ст. с/н

Ф  = пышный ст. из 6 ст. с/н

□  -  ст б/н, провязанный за заднюю 
полупетлю косички

0  = ст. с/н, провязанный за перед­

нюю полупетлю косички

-► = направление вязания

Если значки соединяются внизу - 
столбики вяжут в одну петлю ос­
нования, если значки соединяются 
вверху - столбики провязывают 
вместе.
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